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Probabilidad y Estadistica (C)
Segundo parcial - 30/06/2022

Complete esta hoja y entréguela con el resto del ezamen. Realizar cada ejercicio en hoja
separada. Escribir el nombre en cada una. Al retirarse debe firmar una hoje de asistencia.
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Turno: | Tarde: 14 a 17 hs | Noche: 19 a 22 s | | N2 de hojas entregadas (sin enunciado): |

Criterio de aprobacidn: Para aprobar este ezamen es necesario sumar al menos 60 puntos y tener
un ejercicio bien resuelto.

Definir con palabras los eventos y/o las variables aleatorias involucradas, nombres y pardmetros de las
distribuciones. Resolver usando al menos 4 decimales. Justifique claramente sus afirmaciones.

1. (30 puntos) Sea X1,..., X, una muestra aleatoria con distribucién U[0, 5]. Consideremos tres
estimadores de f:

e [3; el estimador de momentos,

e [3; el estimador de maxima verosimilitud y

° 33 = kB} un estimador insesgado basado en 521 siendo k € R.

(a) (17 puntos) Hallar el sesgo de los tres estimadores. ;Cudles son insesgados?

(b) (8 puntos) Verificar que V(Eg) = g 2)7(1“ 7 1)2,62.

(c) (5 puntos) Probar que E’CM(E;;) < ECM(EQ) < ECA-!(HI) para todo n € N, ;Estos
estimadores son consistentes? Justificar.

2. (a) (15 puntos) Sea Xi, ..., Xn una muestra aleatoria de una poblacién con distribucion P (A) .
Hallar un intervalo de confianza para A, basado en el estimador de momentos, de nivel
asintotico 1 — a

(b) (5 puntos) El nimero de llamadas que recibe por dia una central telefénica son variables
aleatorias independientes con distribucién de Poisson de pardmetro A. Se registré la
cantidad de llamadas diarias durante 30 dias, obteniendose las siguientes observaciones:

35 41 38 40 34 36 41 48 42 46 41 35 37 38 42
39 37 41 35 37 38 42 43 44 60 41 38 40 34 36

Utilizando el ftem (a), hailar un intervalo de confianza de nivel asintético 0.95 para X,

basado en csta muestra.
30

Obs: Si lo necesita puede usar que ZI,- == 1199.
i=1
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3. (35 puntos) Se sabe que la cantidad de colesterol de los hombres de entre 40 y 50 afios esf:a d%\\
por una variable aleatoria con distribucién normal. En una localidad de Jujuy esta variable es
N(204,81). Se quiere estudiar si en una localidad de Tucumén la media de colesterol difiere
de la media de la localidad jujefia. Para ello, vamos a construir un test de hipétesis basado

en una muestra de 15 hombres (de Tucumén) que permita tomar esa decisién, con un nivel de
significacion de 0.05.

(a) (13 puntos) Supongamos que el desvio estdndar en ambos pueblos es el mismo. Definir las
variables aleatorias involucradas, las hipétesis del test, el estadistico y la regla de decisién.
iPara qué valores del promedio muestral T15 se puede concluir que las medias de colesterol
de los hombres de ambas localidades difieren a nivel a = 0.057

(b) (10 puntos) A partir del test hallado en el item anterior, calcular la probabilidad de tomar
una decision incorrecta si la verdadera media fuera p=201.

(¢) (5 puntos) ;Qué se concluye en base a la muestra observada en la localidad de Tucumdn?

198 185 214 189 206 212 193 209 196 211 189 198 211 191 199

15
Obs: Si lo necesita puede usar que Em,- = 3001.
i=1
(d) (7 puntos) Suponemos que el desvio estindar de ambas localidades ya no es el mismo.

Utilizar los datos del item anterior para obtener un intervalo de confianza, del 90%

para
la media de colesterol de los hombres de Tucuman.

4. (a) (8 puntos) Considerar los siguientes 130 datos obtenidos de una encuesta que informa la
cantidad de celulares por cada hogar visitado. Calcular la, mediana y la media o podada
al 10% de la cantided de celulares por hogar.

| # celulares | # hogarcs
0 23
1 51
2 31
3 17
4 8
(b) (7 puntos) Se tiene una muestra de 30 datos T, ..., T3p cuya desviacién estdndar muestral

es 7y se tiene otra muestra de 20 datos "1, - - -, Y20 con desviacion estandar muestral igual
a 9. Se forma una muestra de 50 datos uniendo las dos anteriores z, ..., 3, Y1y -5 Y20

Si se sabe que F39 = Fag, hallar la desviacin estdndar muestral de esta nueva muestra,

% TR I -
Recordar: llamamos varianza muestral de Zye-i2n 887 =5 30 (2 — 2,)2

i=1
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